
（全５枚中の１枚目） 校 種 高 受験番号  

 

⑥ 高等学校 工業（土木） 解答例 
 

 

 

 

 ① 踏査 ② ハザードマップ 

１０点 

各１点 
③ １５ ④ 水理特性曲線 

 ⑤ 非定常流 ⑥ 単粒 

 ⑦ 摩擦杭 ⑧ タンデムローラー 

 ⑨ 土壌の汚染 ⑩ 公共用水域 

 

 

 

 

 

２点 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

計算過程 

 

 ｈ =  ０．００３６ / ０．０６０ × （２０００ － １５０） 

   =  １１１[ｍ] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

答    １１１[ｍ]  

 

 

 

 ① 中心投影 ② 放射状 

１０点 

各２点 
③ 正射変換 ④ 正射投影（オルソ） 

 ⑤ モザイク   

 

 

１ 

２ 

３ 



（全５枚中の２枚目） 校 種 高 受験番号  

 

⑥ 高等学校 工業（土木） 解答例 
 

 

 

 

 

 
（１） 張出し梁 

１４点 

各１点 

 

（２） 

反力ＲＡ 

∑ＭＢ = ０ 

 ＲＡ×４－４０×６×３＋２０×２ = ０ 

ＲＡ = １７０［ｋＮ］ 

 

反力ＲＢ 

∑ＭＡ = ０ 

 －ＲＢ×４＋２０×６＋４０×６×１ = ０ 

ＲＢ = ９０［ｋＮ］ 

 

 

（３） 

せん断力ＳＣ 

 ＳＣ = ０［ｋＮ］ 

 

 

せん断力ＳＡ左 

ＳＡ左 = －４０×２ 

   = －８０［ｋＮ］ 

 

 せん断力ＳＡ右 

ＳＡ右 = －４０×２＋１７０ 

   = ９０［ｋＮ］ 

 

せん断力ＳＢ左 

ＳＢ左 = －４０×６＋１７０ 

   = －７０［ｋＮ］ 

 

 せん断力ＳＢ右 

 ＳＢ右 = －４０×６＋１７０＋９０ 

   = ２０［ｋＮ］ 

 

 

 

（４） 

曲げモーメントＭＣ 

 ＭＣ = ０［ｋＮ・ｍ］ 

 

 

曲げモーメントＭＡ 

ＭＡ = －４０×２×１ 

  = －８０［ｋＮ・ｍ］ 

 

 曲げモーメントＭＢ 

ＭＢ = －４０×６×３＋１７０×４ 

  = －４０［ｋＮ・ｍ］ 

 

曲げモーメントＭＤ 

ＭＤ = １７０×６－４０×６×５＋９０×２ 

  = ０［ｋＮ・ｍ］ 

 

 

（５） 

Ｃ点からｍまでの距離をｃとすると 

０ = －４０×ｃ＋１７０ 

ｃ = ４．２５［ｍ］ 

 

 

 
（６） 

Ｍｍａｘ = １７０×（４．２５－２）－４０×４．２５×（４．２５/２）   

= ２１．２５［ｋＮ・ｍ］ 

４ 



（全５枚中の３枚目） 校 種 高 受験番号  

 

⑥ 高等学校 工業（土木） 解答例 
 

 

 

 

 

 
（１） 丸鋼 

６点 

各２点 

（２） 

 

断面積をＡとすると 

Ａ = ３×１６２/４ 

   = １９２[ｍｍ２] 

 

答   １９２ [ｍｍ２]  

 

（３） 

 

棒鋼の許容される引張力をＰとすると 

 Ｐ = １２０×１９２ 

   = ２３０４０[Ｎ]  

≑ ２３[ｋＮ]  

答    ２３ [ｋＮ]  

 

 

 

 

 ６点 

各２点 

 

 

 

（１） 

 

 ｋ = ２．５０×１０－４  

= ２．５０×１０－４ × ６０×６０×２４ 

     = ２１．６[ｍ/ｄ] 

 

 

答  ２１．６ [ｍ/ｄ]  

 

（２） 

 

ｉ = （２８－２３） / ５０  

=  ０．１ 

 

 

答   ０．１       

 

（３） 

 

 ｑ = ２１．６ × ０．１ × （０．５×１） 

     = １．０８ 

= １．１[ｍ３/ｄ] 

 

答   １．１ [ｍ３/ｄ]  

 

 

 

５ 

６ 



（全５枚中の４枚目） 校 種 高 受験番号  

 

⑥ 高等学校 工業（土木） 解答例 
 

 

 

 

 

 ① サクション ② 膨張 

１２点 

各２点 
③ 凍上 ④ シルト 

 ⑤ 置換工法 ⑥ 安定処理工法 

 

 

 

 

４点 

各２点 

 

 

 

 

 

（１） 

 

 ｖ = ０．２４ / （３×０．４２ / ４） 

   = ２[ｍ/ｓ] 

 

 

 

 

 

答   ２ [ｍ/ｓ]  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２） 

 

 ｈｆ = ０．０３６０ × （３２０ / ０．４）× （２２ / ２×１０） 

    = ５．７６[ｍ] 

 

 

 

 

 

答   ５．７６[ｍ]  

 

 

 

 
① コ ② ト ③ ス 

９点 

各１点 

 

④ イ ⑤ キ ⑥ ツ 

 

 
⑦ エ ⑧ ソ ⑨ オ 

 

７ 

８ 

９ 



（全５枚中の５枚目） 校 種 高 受験番号  

 

⑥ 高等学校 工業（土木） 解答例 
 

 

 

 

 

 

７点 

各２点 

（１） ｘ軸 工程 ｙ軸 原価 ｚ軸 品質 

 

 １点 （２） 突貫工事 

 

 

 

 

１０点 

 ① 考え方 ② 社会 

各２点 

③ 独創的 ④ 探究 

 

⑤ 社会貢献   

 

 

 

 

１０点 

（１） 

① ツ ② タ 

各１点 

③ ウ ④ カ 

 

⑤ シ ⑥ ケ 

各２点 

（２） 

① 言語活動 

 

② 倫理観 

 

 

 

10 

12 

11 


